

# CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 1 DE SEPTIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NÚMERO 1110

## UN AÑO DE GUERRA

La campaña de Polonia inició la cadena de victorias alemanas

Berlín, 31.— Hoy se cumplió el primer aniversario de la guerra, iniciada con la campaña de Polonia.

Con este motivo, los periódicos publican balances y datos estadísticos sobre los acontecimientos desarrollados en este primer año.

Dicen que en todo momento se ha comprobado la enorme superioridad de Alemania sobre Inglaterra.

La cadena de grandes victorias del ejército del Reich, se debe a la alta moral de sus soldados, la capacidad de sus maestros y la superioridad de sus armamentos.

En doce meses de campaña han sido deshechos los ejércitos de Polonia, Noruega, Bélgica, Holanda y Francia.

Los alemanes han sufrido 39.000 muertos; 143.000 heridos y 24.000 desaparecidos.

En cambio, durante los cuatro primeros meses de guerra en 1914, Alemania perdió 500.000 hombres.—EFE.

## LA FABRICA DE AVIONES



Una de las naves de la fábrica de bombarderos alemanes «Hinkel», que desde el comienzo de la guerra está en producción día y noche

(Foto R. D. V.)



## Los depósitos de petróleo del Támesis, envueltos en llamas

### Muchachos-soldados



Este grupo de muchachos del Servicio del Trabajo alemán, colabora también en el triunfo, e interviene en la construcción de aeródromos de campaña a lo largo de la costa del Canal (Foto Transocean).

Oleadas sucesivas de aviones descargaron sobre ellos sus bombas

Berlín, 31.—Se conocen detalles de la construcción de los depósitos y refinerías de petróleo de las orillas del Támesis.

Los primeros aviones que atacaron los objetivos, comunicaron que habían obtenido pleno éxito.

Después, en sucesivas oleadas, se intensificó la acción, y los aparatos de reconocimiento comprobaron los resultados.

A cada momento, los aviones podían comunicar detalles de los efectos de los bombardeos.

Los depósitos instalados en el puerto del Támesis son inmensos y están envueltos en llamas.

Todos los bombarderos que tomaron parte en la operación, regresaron a sus bases.—EFE.

### SE REANUDAN LOS ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA

Londres, 31.—Los nazis han reanudado esta mañana sus ataques contra Inglaterra.

12 bombarderos escoltados por numerosos cazas, volaron sobre el S. E. de Inglaterra.

Minutos más tarde apareció otra formación de bombarderos acompañados por 30 cazas.

La aviación enemiga encontró fuerte oposición por parte de la artillería antiaérea y los cazas británicos.

Tres o cuatro aviones enemigos han sido abatidos y otro se estrelló contra el suelo, capturándose a los tres miembros de su tripulación.—EFE.

### ALARMAS AEREAS EN LONDRES

Londres, 31.—Por segunda vez esta mañana se ha dado la señal de alarma que duró 45 minutos.

Se cree que otra formación aérea alemana ha aparecido por el sur, dirigiéndose a Londres.—EFE.

### Reanudación del servicio de autobuses en París

Grenoble, 31.—Dentro de muy pocos días se reanudará el servicio de autobuses en París, de acuerdo con las autoridades alemanas.—EFE.

## RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Gil, abad; Prisco, Sixto, Victorio, Constantio, obispos; Teresiano, obispo; Donato, Félix, Vicente, Regulo, mártires; Jesué, Ana profetisa; Verena, virgen; Beato Miguel, abatino, mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco y San Eulogio.

### PROFESION RELIGIOSA

Mañana lunes, a las diez de la mañana, se celebrará en el convento de San Rafael de Pobres Capuchinos, la profesión religiosa de la novicia Sor María Clara de Jesús, en el siglo señorita Enriqueta Castillo Magaña, la cual será apadrinada por la señorita Enriqueta Toribio Galán.

En el solemne acto recibirá los votos el capellán de dicho convento, don Taide Millán Moreno y predicará el R. P. Nicomedes Lorente, Misionero del Corazón de María.

## REPRESENTANTES

precisan en Córdoba y su provincia para la venta de excelente producto para correas de transmisión. Inmejorables condiciones. Interesa sea persona activa y con buenas referencias. Escribir: 63 Vergara, 11

**BARC LONA**

## Multas por infracción en materias de abastos

### COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Don Fernando Navarro Aumente, vecino de esta capital, sancionado con 3.000 pesetas por venta de artículos de subsistencias a precios abusivos.

Doña Carmen González Salgado y doña Juana Pérez Castro, vecinas de Arjona (Jaén), sancionadas con el decomiso de 50 kilos de garbanzos y pérdida de 26 pesetas importe de la venta de otros, por tráfico ilícito de dicho artículo.

Don Antonio Sánchez García, vecino de esta capital, multa de 3.000 pesetas por venta de artículos de subsistencias a precios abusivos.

Doña Francisca Prada Caraballo, de Posadas, por compra de artículos intervenidos a precio superior al de tasa sancionada con el decomiso de ellos.

Don Pío Gómez Morales, multa de 3.000 pesetas, por venta de artículos de subsistencias a precios abusivos.

Don Rafael Almagro Llamas, de Córdoba, multa de 2.000 pesetas, por venta de azúcar a precios abusivos.

Don Pedro Pata Pino, de La Victoria, decomiso de 36 kilos de garbanzos, que destinaba a tráfico clandestino.

Don Fernando Guzmán Ponferrada, de Posadas, multa de 1.000 pesetas, por venta de harina a precio superior.

Doña Carmen Osuna Sacedo, de Cór-

## Nueva expedición de flechas femeninas al Campamento de Torremolinos

Hoy domingo, en el correo de Málaga saldrá para el Campamento de Torremolinos una expedición de flechas de la O. J. Femenina de Córdoba. Es este el tercer grupo de pequeñas camaradas que marchan de nuestra ciudad para pasar unos días de vida sana en los Campamentos de Verano.

## Prórroga de vacaciones a maestras cumplidoras del Servicio Social

Según comunicación recibida en la Junta Provincial de Primera Enseñanza, la Dirección General ha dispuesto se concedan quince días de prórroga de vacaciones a las maestras de esta provincia que estén actualmente cumpliendo el Servicio Social.

doba, decomiso de 24 kilos de garbanzos que destinaba a tráfico clandestino.

Don Alfonso Molina Padilla, de Córdoba, multa de 100 pesetas por venta de un litro de gasolina a precio abusivo.

Córdoba, 30 de Agosto de 1940.—El Subdelegado, José Montero.

## GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO EN

# PRIEGO DE CORDOBA

## LOS MAXIMOS ATRACTIVOS DE UNA FIESTA BRAVA

El martes, dia 3 de Septiembre de 1940.-A las cinco y media

Monumental y extraordinaria CORRIDA DE TOROS

**¡6 ESCOGIDOS Y MAGNIFICOS EJEMPLARES 6!**

de la muy acreditada ganadería de don José Enrique Calderón, de Marchena, antes VERAGUA, para los asamados matadores

**Cayetano Ordóñez, Niño de la Palma, Domingo Ortega y Manuel Rodríguez Manolete**

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Día 5 a las cinco y media GRAN CHARLOTADA en la que tomará parte la

Banda Bufo Cómico-Taurino-Musical "LA GIRALDA"

# Nuevo Cuartel de las Organizaciones Juveniles de Córdoba

Su amplitud permitirá intensificar las actividades deportivas y de enseñanza

## Educación pre-militar del "flecha"

Próximamente, la Organización Juvenil trasladará su Cuartel al hermoso edificio de la Puerta del Rincón, situado en posición contigua a la Jefatura Provincial del Movimiento, y que recientemente ha sido adquirido por ésta.

El nuevo Cuartel consta de un gran jardín y cinco patios, a más de la vivienda compuesta por tres plantas y ofreciendo todo un amplio conjunto que permitirá a las Organizaciones Juveniles intensificar sus actividades en pro de la educación moral y física del afiliado.

Para ello, en este local se darán clases en las que se alternarán la enseñanza de Religión, Nacional-Sindicalismo y Cárto. Se creará un Orfeón con un recogido repertorio de canciones regionales y patrióticas y que tendrá ocasión de intervenir en las Asambleas y otros actos de difusión y propaganda, organizados por su correspondiente Asesoría de la Delegación Provincial de Organización Juvenil.

La formación de una amena e instructiva biblioteca, será el complemento de esta labor cultural.

La constitución física del niño, es otra de las preocupaciones de nuestra Organización, y para asegurarla, el Juvenil estará controlada por la Asesoría de Sanidad, que llevará un fichero en el que se anotarán los datos de los minúsculos reconocimientos a que periódicamente son sometidos todos los camaradas, evitando de este modo que el ejercicio gimnástico-deportivo pudiera resultar perjudicial en algún caso.

También se va a instalar en el nuevo local, un gimnasio de invierno completísimo y juegos variados para que el afiliado encuentre en el Cuartel a más de un lugar donde cumplir sus obligaciones, un centro de esparcimiento donde descansar de sus habituales tareas.

A la práctica de los deportes se dará gran fuerimiento, fomentándose la natación en la magnífica piscina que existe dentro del nuevo edificio.

Los equipos de balón a mano, balonpié y atletismo, serán sometidos a entrenamientos en el campo de Deportes ya proyectado y que con destino a las Organizaciones Juveniles se construirá próximamente.

concede gran importancia la Organización.

También a la Educación Pre-Militar, que quiere conseguir que los hoy flechas sean mañana entrenaos soldados en las

artes de la guerra, y constituyan el fuerte Ejército que a España, como Nación de primer orden, le corresponde.

Para ello, todos los camaradas al afiliarse, después de sufrir examen médico y si éste es satisfactorio, pasan a ser encuadrados en unidades donde los instruyen alternando los ejercicios prácticos con charlas de instrucción teórico-militar. Cuando ya se ha conseguido de ellos un grado de instrucción que les permita unirse a los antiguos camaradas, pasan a otras Centurias, e si lo desea y se prueban sus aptitudes a una unidad de especialidades donde lentamente van adquiriendo conocimientos hasta llegar a perfección. De estas especialidades hay ya algunas creadas, y próximamente, en el nuevo Cuartel, empezará a organizarse otra más, dentro de la Sección de Transmisiones, la columbillística.

En fin, las Organizaciones Juveniles, plenas con su traslado, aprovecharán la amplitud de su nuevo local para intensificar sus funciones en beneficio de la formación de sus camaradas, a los que les está asignada la gran misión histórica de la creación del Imperio.

## NECROLOGICAS

Víctima de larga y cruel dolencia, soportada con resignación cristiana, ha fallecido en Córdoba, don Eusebio Revuelta Nieto.

El fallecido, caballero intachable, de arraigadas creencias y reconocidas prendas de labiosidad y honestidad, habrá captado la estimación y aprecio de sus numerosas amistades, entre las que su muerte ha producido hondo pesar.

A la familia doliente y de forma especial al hermano del fallecido, nuestro buen amigo don Manuel Revuelta Nieto, testimo niámamos el más sentido pésame.

En plena juventud ha fallecido el joven don Andrés Gutiérrez Mejías, que por su vida cristiana fué muy apreciado de sus numerosas amistades.

A la desconsolada familia doliente, en viamnos nuestro más sentido pésame.

## La libertad de los mares

Por FERNANDO P. DE CAMBRA

Nada más fácil que reproducir las cláusulas firmadas en cuantas conferencias internacionales se han reunido con objeto de reglamentar el tráfico marítimo en época de guerra. Nada más fácil, repito, pero también nada más inútil. De diez años a esta parte, podríamos citar las convenciones de París, Ginebra, La Haya y Londres, en las que se tomaron una serie de acuerdos, tras largas deliberaciones, que fueron violados sin la menor vacilación en cuanto estalló el primer conflicto, que pasó a la historia con el nombre de guerra de los cuatro años.

Mientras dichas violaciones fueron ejecutadas mutuamente entre belligerantes, nadie tuvimos que objetar, porque es bien sabido que aquel que se inmiscuye en querellas ajenas, termina por salir indefectiblemente con las manos en la cabeza frotándose los chichones que su indignación le proporcionara. Pero cuando el abuso se extiende o pretende extender a todo un continente, simplemente porque en él está establecida aquella nación, que, sin desear la guerra, sabe hacerla cumplida y rápidamente, estableciendo golpes contundentes, entonces los cuando nos vemos obligados a tomar cartas en el asunto y echar nuestro cuarto a espaldas si no queremos perecer asfixiados por una sombra de poder que los hechos demuestraron no ser más que eso: una sombra.

Arrojada violentamente de los países escandinavos, tres una lucha en que los engañados noruegos llevaron todo el peso: expulsada de Francia y reembocando su malogrado viaje, la expedicionaria gracias al inútil sacrificio francés, la que fue orgullosa Albion se revuelve airadamente. No contra el adversario que la vapuleó concienzudamente en los campos de batalla, sino sobre los pacíficos neutrales que forman parte del continente europeo y tienen una frontera común u ocasional con el Reich Alemán. Batiéndose en el poderío de una flota bélica, muy numerosa pero cuya eficacia en el combate aún queda por demostrar, pretende convertirse en árbitro de los abastecimientos de cuatrocientos millones de personas y tasar, no solamente aquellos productos que pueden ser convertidos en armas de guerra, sino que también los vivres más indispensables para el sostenimiento de toda la población.

Es evidente que con el contrablanco total decretado por Alemania, le ha sido dada la debida respuesta; pero tampoco lo es menos que Europa, harta ya de una disfrazada tiranía, oculta hipócritamente tras retumbantes frases democráticas, comienza a considerar con visible enojo los manejos de Albion y piensa que tal vez sea llegado al momento de extirpar de una vez para siempre esto que desde su creación en un Imperio tan fabuloso como desproporcionado, no ha producido más que una serie de guerras, que, para colmo de sarcasmos, fueron hechas a costa de la vida de soldados de otras naciones.

## C.I.A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo, Incendios  
(en general incluso cosechas)

INDIVIDUAL CONTRA ACCIDENTES  
Delegación: JUAN DOMINGUEZ ROSADO  
Victoriano Rivera, núm. 1.-Teléfono núm. 1500

EMPRESARIO: Si tu empresa está sujeta al Régimen de Pago Autorizado, en tus libros de Contabilidad oficial debe aparecer una cuota individualizada, comprendiendo las operaciones de Subsidios Familiares.

## Horario en Correos los domingos

A partir de hoy, en la administración de Correos de esta capital, los domingos, el servicio de ventanilla queda restringido hasta las doce del día.

## NOTICIARIO

Por don Pedro Braña de Puelles y para su hijo don Luis, ha sido pedida a doña Concepción Villoslada, viuda de Sánchez, la mano de su hija Magdalena.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

SÓLO EL PATRONO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley

R. I. P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

D. Esteban Gutiérrez Mejías

Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su desconsolada madre, doña Dolores Mejías; hermanos, don José, don Miguel, doña Carmen y don Rafael.

Ruegan a sus amistades asistir al funeral que se hará de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Santa Marina.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Elisa Barón y Jover

VIUDA DE MONTIJANO

FALLECIO EL DIA 2 DE SEPTIEMBRE DE 1939, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel el próximo día 2, así como en la Real Colegiata de San Hipólito, Colegio de Padres Salesianos, Conventos de Carmelitas (San Cayetano), La Encarnación, Cister, Capuchinas, Santa Marta, Santa María de Gracia, Santa Isabel de los Angeles, San Pablo, así como el jubileo en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas, la encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

## LA ULTIMA NOCTURNA

### CUATRO IMPROVISADOS TOREROS CON MUCHO MIEDO

Anoche se celebró en la Plaza de Toros la novena y última corrida nocturna, lidiándose cuatro vaquillas de don Andrés Sánchez, de Salamanca. Estas resultaron bravas, sobre todo las dos primeras. Las restantes fueron más pequeñas y apenas poseían defensa. De salida, se dedicaron a corretear el redondel, hasta que los improvisados «fenómenos» hacían que se acercaban tirándole el capote.

Todos los toreros midieron la arena varias veces y agunos, saltaron de cabeza al callejón, ante la presencia de los animales, que imponían un pánico injustificado a los toreros en ciernes. La segunda vaca, en su carrera, llegó a meterse por un burladero.

A la hora de banderillear, los de turno no lograron ni por casualidad colocar un par en su sitio. Hubo que cambiar los tercios antes de tiempo para evitar que durara la corrida hasta el amanecer.

Los espadas fueron Manuel Gómez Miráquez, Rafael Valenzuela, Ramón Aranda y Salvador Zambrano. Ninguno pensará, sin duda, dedicarse al arte de Cúchares. Demostraron mucho miedo y más ignorancia. La muleta no sabían para lo que sirve, y a larga distancia citaban al licho; pero no llegaron a la cara. Mataron de varios pinchazos u estocadas pescueceras. Solo el último, pudo llegar a lo alto dando una estocada desigual.

El público rió de buena gana ante los incidentes de la vacada a cargo de estos espontáneos, cuya actuación solo conduce al desprecio del arte taurino.—ZETA.

VIUDA DEL OBRERO ASEGU RADO: La protección que el Estado te concede, se te hará efectiva, previa solicitud, reclamándola de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, y siendo vivienda por la Alcaldía.

## Una gran política urbana está transformando a Murcia

El barrio de San Antolín, va a ser derribado para hacer otro higiénico

## Construcción de un Dispensario Antitracomatoso

Murcia, 7.—Un barrio entero, el de San Antolín, núcleo populoso de Murcia y desdichado ejemplo de la desidia provincial de pasados Concejos, va a ser transformado en limpio y alegre, merced a la incesante labor de política urbana que viene realizándose en esta capital desde la liberación y que está cambiando radicalmente el aspecto de la población.

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, ha visitado ayer, acompañado del Director general de Agricultura, accidentalmente en Murcia, y del Alcalde de la ciudad, inspector provincial de Sanidad y otras jefarquías, el citado barrio. Su considerable extensión y el desplorable estado sanitario actual requieren muchos trabajos para hacerlo digno de ser habitado. Pero se convino en la necesidad de su inmediata demolición para transformarlo con modernas edificaciones en las debidas condiciones de salubridad.

Para facilitar viviendas a las familias que han de desalojar las muchas casas que serán demolidas, el Gobernador civil se dispone a costear la construcción de las necesarias viviendas provisionales en tanto se levante el nuevo barrio, y especialmente todas las calles que han de ocupar la travesía de Puerta del Castillo al Puente Viejo.

El Alcalde explicó al Director general de Agricultura y al Gobernador, los proyectos que tiene el Ayuntamiento de transformación de la ciudad con un elevado espíritu patriótico.

Antes de esta visita se realizó otra a las obras que se realizan en la Gran Vía, desde la Plaza del Generalísimo a la estación de Caravaca, estudiándose con detenimiento el lugar en que ha de construirse, por iniciativa de Su Excelencia y costeado por el Gobierno civil, un magnífico Dispensario Antitracomatoso de gran necesidad en Murcia. Constituye este proyecto una aspiración de la Falange murciana que lo acordó en una reciente reunión del Consejo Provincial.

Por último visitaron las autoridades la Plaza de San Agustín, en donde han de levantarse edificios semejantes a la época de Salzillo. Desaparecerá la Lonja y quedarán la hermosa plaza y alrededores completamente transformados y con la belleza que requiere para que ofrezca la adecuada impresión de una verdadera antecala del Museo Salzillo que se instalará allí.

# LLEGA A ESPAÑA LA COLECCION DE OBJETOS RELIGIOSOS QUE REGALAN LOS CATÓLICOS ALEMANES

**Grandioso Rosario procesional de los peregrinos de Acción Católica en Zaragoza**

## 6.500 toneladas de trigo argentino para España

Barcelona, 31.—Ha llegado el barco español «Albareda», portador de la rica colección de objetos para el culto católico que envía el Episcopado alemán, con autorización del Gobierno del Reich, a la Iglesia española.

La colecta empezó en Marzo del año pasado, bajo los auspicios de los prelados de Alemania. Hay que hacer constar que las colectas están prohibidas por las autoridades del Reich, así como las exportaciones de metales preciosos.

El peso total de las cajas es de veinte toneladas.

Además, por ferrocarril, a través de Francia, llegarán otros paquetes con un peso total de ocho toneladas.

Figuran en la colección 42 cálizos, 35 copones, 7 custodias, 31 incensarios, candelabros, mísulas, etcétera.

De los cinco primeros copones, se ha hecho cargo ya un representante del embajador de Alemania.

Dentro de unos días saldrá la colección de objetos para Madrid, en donde el embajador de Alemania, hará la entrega a las autoridades eclesiásticas.

Se proyecta celebrar en Madrid una exposición con estos objetos de culto.

Dentro de unos días llegará a Madrid un obispo alemán para asistir al acto de la entrega de la valiosa colección.

### DESFILE POR ZARAGOZA EL ROSARIO ORGANIZADO POR LA ACCIÓN CATÓLICA

Zaragoza, 31.—En las primeras horas de la mañana los peregrinos de Acción Católica tomaron la Comunión en el templo del Pilar.

La Misa fué oficiada por el Obispo de Huesca.

Miles de fieles tuvieron que permanecer fuera del templo, por encontrarse éste completamente lleno.

Asistieron el Nuncio de S. S. que fué recibido por el Cabildo-Catedral y todas las autoridades.

Después se celebró una Misa de pontifical que fué oficiada por el Nuncio de Su Santidad.

Bajo un arco de banderas y estandartes de los grupos de Acción Católica, desfilaron las autoridades civiles y eclesiásticas.

Zaragoza, 31.—Los 25.000 peregrinos de la Juventud de Acción Católica, dedicaron el día a recorrer la ciudad que presenta un aspecto magnífico.

Esta tarde muchos de ellos se trasladaron a la heroica ciudad de Belchite.

Le acompañaron el jefe de Propaganda y otras jerarquías.

Recorrieron las ruinas gloriosas y el emplazamiento de la nueva ciudad.

En Belchite se les dispuso una cariñosa acogida.

Zaragoza, 31.—A las diez de la noche ha salido del templo del Pilar el Rosario.

En la procesión figuraba el paso de la Venida de la Virgen, perfectamente iluminado.

Una gran muchedumbre presenció el paso del cortejo.

En el paseo del Ebro formaron las Juventudes de Acción Católica con sus banderas y estandartes, que se unieron a la comitiva.

Ocuparon la presidencia el Capitán general, señor Monasterio; el Abad Mitrado de Cobreses, los Gobernadores militar y civil, Alcalde y demás autoridades, así como los miembros del Consejo Superior de Acción Católica.

Cerraban el cortejo religioso todas las banderas y estandartes llevadas por los peregrinos.

El Rosario rezado y cantado, fué retransmitido por altavoces instalados en la cúpula del Pilar.

La procesión, que ha constituido una graniosa manifestación de fe, terminó a las once de la noche, sumándose a ella todo el pueblo zaragozano.

### LLEGADA DE TRIGO

Alicante, 31.—Procedente de la Argentina ha llegado el vapor «Anafiz», conduciendo 6.500 toneladas de trigo.

## El Caudillo pasó trabajando el día de ayer

Coruña, 31.—S. E. el Caudillo permaneció todo el día trabajando en su despacho del Pazo de Meirás.

Unicamente al medio día se trasladó unos momentos a la playa de Bastiagueira, donde se encontraban su esposa e hija.

### HOY ACTO EN EL CAMPAMENTO DE LA GRANJA

Madrid, 31.—Mañana domingo tendrá lugar la apertura del segundo turno del Campamento nacional de la O. J. en La Granja.

Asistirá el jefe provincial del Movimiento, Miguel Primo de Rivera, y se celebrará un festival deportivo.

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de Hacienda por la cual se señala el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de derecho de arancel en la primera quincena de Septiembre, en 257'77 por 100.

### EL CORTIJO DEL «EL CUARTO» ADQUIRIDO PARA GRANJA-ESCUELA

Sevilla, 31.—Esta mañana en el palacio de la Diputación Provincial se ha firmado la escritura de compra del cortijo del «Cuarto», adquirido para Granja-Escuela de Agricultura.

Asistieron al acto el Gobernador accidental, el Presidente de la Diputación, el Alcalde y miembros de la Junta de Beneficencia.

### CADETES PARA ESPECIALISTAS DE MARINA

Sevilla, 31.—Las Autoridades de Marina han acordado admitir a 20 cadetes para especialistas de la Marina.

### REPARACION DE CAMINOS EN JAEN

Jaén, 31.—En la sesión celebrada por el Instituto Olivarero se acordó subvencionar con el 70 por 100 el coste de las reparaciones de aquellos caminos de acceso a las zonas olivareras de la provincia.

El número de kilómetros a reparar pasa de 300.

También se harán entregas en metálico a los fabricantes de aceite que habían solicitado ayuda para montar mejor sus instalaciones y perfeccionar sus maquinarias.

### UN RASGO DEL AYUNTAMIENTO DE VIGO

Vigo, 31.—El Ayuntamiento ha acordado destinar la totalidad de los ingresos obtenidos durante la temporada de fiestas marítimas y campeonato de natación, así como por los conciertos de la Sinfónica de Madrid, a obras de ampliación del Asilo de Ancianos.

El total de los ingresos se eleva a 23.307 pesetas.

Este rasgo del Ayuntamiento está siendo muy elogiado.

En la misma sesión se acordó crear una Biblioteca popular, cuya instalación será un modelo en su género.

La Biblioteca se instalará en la planta baja de uno de los edificios más suntuosos de la ciudad y constará de una gran sala de lectura.

Se iniciará con diez mil volúmenes suministrados por la Junta de Intercambio de Libros. Este nuevo acuerdo ha producido grata impresión, ya que así contará la ciudad con uno de los más eficaces medios de desarrollo de la cultura para las clases populares.

### CLAUSURA DE CURSOS DE VERANO

Santander, 31.—Hoy se han clausurado los cursos de verano en el Instituto de Enseñanza Media. Al acto asistieron el Director de Archivos y Bibliotecas y todas las autoridades.

Se pronunciaron discursos, y al final se repartieron certificados de estudios entre alumnos nacionales y extranjeros.

# Gasógeno, en sustitución de la gasolina

En España van a construirse cinco mil aparatos en medio año

## APOYO DEL ESTADO A LA FABRICACION

La Dirección General de Minas y Combustibles, del Ministerio de Industria y Comercio español, ha dictado una disposición, que publica el «Boletín Oficial del Estado» y en virtud de la cual se abre un concurso para adquirir un mínimo de 5.000 gasógenos, fácilmente adaptables a los automóviles de tipo corriente, empleados en el turismo, usos industriales, tractores, motores fijos y otros.

Se dice en la aludida disposición que el tipo de gasógeno ha de estar sancionado prácticamente por su uso para estos fines en España o en el extranjero, y en ellos ha de emplearse el combustible nacional. Si hubiese de aplicarse patente extranjera, el concursante asegurará y deberá tener convenida su adquisición para España. Los gasógenos deberán construirse totalmente en España, y los concursantes indicarán el número de gasógenos que se comprometen a fabricar, así como su precio de venta al Estado, que podrá ser ampliada posteriormente a particulares, al precio que se fije oficialmente.

Se indicarán los combustibles que han de emplearse, dándose preferencia a los gasógenos en que se utilice la antracita, aunque podrán admitirse los que requieran cualquier otro combustible existente en España o cualquiera de sus regiones. El plazo de entrega de los gasógenos fabricados será al de dos meses para el 10 por 100, el de cuatro meses para el 30 por 100, y el de seis meses para el total de los gasógenos fabricados.

Los concursantes han de tener preparados en Madrid, a los quince días de la fecha en que termina el plazo de admisión de proposiciones, un camión de transporte, un automóvil de viajeros, un coche de turismo, un tractor y un motor fijo en condiciones de funcionar cuando llegue el momento de efectuar la prueba.

El Ministerio de Industria y Comercio ordenará el suministro de los materiales necesarios para la fabricación de gasógenos; facilitará las divisas necesarias para el pago de la patente, si se adoptase una extranjera, y prestará cuantas facilidades sean necesarias, a fin de que en el menor tiempo quede implantada la industria de fabricación y realizada la entrega de los gasógenos. En atención a la urgencia de su empleo, se podrá autorizar la importación de un cierto número si el gasógeno elegido fuera extranjero. Los gasógenos importados se venderán en precio que fije el Ministerio de Industria y Comercio.

El gasógeno, tal como se va a emplear, excluye la gasolina, y consiste en la combustión de leña a carbón, que produce un gas que actúa de carburante. Las características funcionales del gasógeno, comparadas con la gasolina, perjudican la velocidad del vehículo en un treintá por ciento; pero en cambio ahorran un setenta por ciento de costo, aparte la natural facilidad de provisionamiento.

## Construcción en Valladolid de 1.100 viviendas protegidas

Se destinarán para ello 29 millones de pesetas

Valladolid, 31.—29.251.280 pesetas se han destinado para la construcción de 1.100 casas protegidas.

El «Boletín Oficial» de la provincia, publica la convocatoria del concurso para la subasta.

### ENTREGA DE LAS MUÑECAS REGALADAS POR EL REY DE ITALIA A UNAS NIÑAS

Madrid, 31.—Esta tarde se ha celebrado la entrega de las muñecas regaladas por el Rey Emperador de Italia a las niñas españolas Carmen, Amalia y Pilar Cullar gráis.

Las muchachas al terminar la guerra regresaron a su casa, encontrando a su hija.

Como esperaban la llegada de los Reyes Magos, escribieron al Emperador de Italia pidiéndole un juguete.

Su Majestad ha tenido el rasgo de obsequiarles con tres magníficas muñecas y una casa desmontable para que les sirva de albergue.

El acto de la entrega se ha celebrado en el consulado de Italia.

### EXPLOSION EN UNA FABRICA

Oviedo, 31.—Esta tarde se produjo una fuerte explosión en la fábrica de explosivos de Manjolla.

En el edificio se produjeron algunos daños, rompiéndose todos los cristales.

A consecuencia de la explosión resultaron dos obreros heridos.

### EL CIRCUITO DEL NORTE

Bilbao, 31.—Se ha corrido la penúltima etapa del Circuito del Norte.

La etapa que comprendía San Sebastián-Bilbao, fue ganada por Gimeno en 6 horas, 17 minutos y 10 segundos.

Con escasa diferencia de tiempo llegaron Delio Rodríguez, Trueba, Carrasco, Ezquerro, Izquierdo, Sancho, Abadía y Banch.

La clasificación general no ha sufrido variación.

Mañana domingo se correrá la última etapa dentro de Bilbao.

NOSOTROS VENIMOS PARA SER EL PUEBLO, VENIMOS PARA LOS HUMILDES, PARA LA CLASE MEDIA, NO PARA LOS CAPITALISTAS. NUESTRA OBRA EXIGE EL SACRIFICIO DE TODOS PRINCIPALMENTE EL DE LOS QUE TIENEN MAS, EN BENEFICIO DE LOS QUE NO TIENEN NADA.

EL CAUDILLO.

## Jura de bandera

Medina del Campo, 31.—En el patio del Cuartel de la Ensenada se ha celebrado esta mañana la jura de bandera de los reclutas del 47 Regimiento de Artillería de guarnición en esta plaza.

El acto revistió gran brillantez, asistiendo las autoridades.

El coronel del regimiento pronunció un patriótico discurso dirigido a los nuevos reclutas.

### LLEGA UNO DE LOS TRANSATLANTICOS ADQUIRIDOS PARA EL SERVICIO ENTRE ESPAÑA Y AMERICA

Cádiz, 31.—Procedente de La Habana ha llegado uno de los transatlánticos adquiridos por la Casa Ibarra, para el servicio con América en sustitución del «Cabo San Antonio» y otro que fué destruido durante la dominación marxista.

El buque llegado es el «María del Carmen» que ha invertido en la travesía once días.

En Cádiz esperaban el gerente de la Casa Ibarra y otras personas.

El barco desplaza 21.300 toneladas y pude de llevar a bordo 700 pasajeros. Su comandante es don Rufino Iglesias.

Recibirá el nombre de «Cabo de Nueva Esperanza» y hará su primer viaje el 5 de Septiembre para Montevideo y Buenos Aires.

### FUNERALES POR EL CARDENAL PRIMADO

Tortosa, 31.—Con asistencia de las autoridades militares y civiles, se ha celebrado esta mañana a las once, un funeral en sufragio de Cardenal Gomá.

Ofició el Obispo de la diócesis. El templo se vió muy concurrido de fieles.

### ACTO PIADOSO EN EL FERROL DEL CAUDILLO

Ferrol del Cardillo, 31.—En sufragio del alma del Cardenal Gomá, ha salido del templo de la Virgen del Socorro el Rosario, en el que han participado miles de fieles.

### PLAZAS PARA MUTILADOS DE GUERRA

Sevilla, 31.—Bajo la presidencia del Alcalde accidental se ha reunido la Comisión gestora.

Se acordó desglosar de las proposiciones las plazas de auxiliares administrativos en turno para Caballeros Mutilados de Guerra.

# TAMBIEN SOBRE LOS PROBLEMAS DANUBIANOS

## van a celebrarse negociaciones en Viena

### Manoilescu explica al pueblo rumano el alcance del acuerdo

### "Ha terminado el camino del calvario rumano"

Berlín, 31.—Por iniciativa del Reich, en los días próximos se celebrarán en Viena negociaciones a cargo de comisiones técnicas sobre los problemas internacionales del Danubio.—EFE.

#### SATISFACCION POR EL RESULTADO DE LA CONFERENCIA DE VIENA

Berlín, 31.—Todos los periódicos se ocupan con gran satisfacción de los resultados de la Conferencia de Viena, donde Alemania e Italia han dictado una sentencia arbitral con la que se resuelve un grave problema para Europa.

Las potencias del Eje garantizan los territorios rumanos y húngaros, lo que constituye una prueba más del deseo de evitar que se extienda la lucha a aquella parte de Europa.—EFE.

#### RUMANIA ACEPTO EL DICTADO DE LAS POTENCIAS DEL EJE COMO EL MEJOR CAMINO

Bucarest, 31.—La Agencia oficiala rumana dice que la decisión del Consejo de la Corona de aceptar la sentencia arbitral dictada por Italia y Alemania, se adoptó en circunstancias especialmente difíciles.

El Gobierno rumano se veía obligado a aceptar una inmediata decisión que de ser negativa constituiría una amenaza de guerra y además no podía retrasar su estudio para evitar que los Ministros del Reich e Italia permanecieran dos días en Viena.

Además el arbitraje ofrecía la garantía categórica de sus fronteras por Alemania e Italia.

El Consejo examinó todas las posibilidades y escogió como la más favorable la de aceptar el arbitraje.

El sistema que tenía como base la política exterior se había hundido en toda Europa y la actitud más razonable era la de mantener relaciones con las vecinas potencias del eje.

Agrega la Agencia que las pérdidas territoriales son dolorosas, pero que al menos se garantiza la existencia del Estado rumano en unos momentos en que han desaparecido tantos Estados.

Gracias a esa garantía, el Gobierno rumano podrá reorganizar su sistema político y económico sobre bases firmes.—EFE.

Mujer, tienes un deber para con tu Patria; la Sección Femenina por medio de sus Divulgadoras Rurales te enseñará a cumplirlo.

#### EL CAMINO DEL CALVARIO RUMANO HA TERMINADO, DICE MANOILESCU

Bucarest, 31.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, ha pronunciado por radio un discurso dirigido al pueblo rumano.

Explicó el alcance de las entrevistas celebradas en Viena y dijo que todos los rumanos deben mostrar su conformidad con la sentencia arbitral dictada por las potencias del Eje.

Examinó las características del arbitraje que estimó de suma importancia para el porvenir de Europa.

Declaró que después de las garantías ofrecidas por Alemania e Italia, el Gobierno rumano podía ordenar la desmovilización.

Sus últimas palabras fueron para afirmar que el camino del Calvario para Rumania había terminado desde el momento en que se incorporaba a la amistad con las potencias del Eje.—EFE.

#### EL PRESIDENTE BAMAW CONDENADO A TRABAJOS FORZADOS

Ginebra, 31.—Según comunica el periódico «Star» de Londres, el doctor Bamaw, expresidente del Consejo de Birmania, ha sido condenado a un año de trabajos forzados por oponerse en un discurso a la participación de su país en la guerra.—EFE.

#### OFICIALES QUE PASAN A LA RESERVA

Vichy, 31.—El «Diario Oficial» publica varios decretos disponiendo que pasen a la reserva diversos oficiales superiores de la Marina francesa.—EFE.

#### SE AUMENTA A DOS AÑOS EL TIEMPO DEL SERVICIO EN FILAS

Bélgica, 31.—A propuesta del ministro de la Guerra se ha aumentado de 18 meses a dos años el tiempo del servicio en filas.—EFE.

#### SE HAN LIMITADO AL MINIMO LAS IMPORTACIONES

Vichy, 31.—Las importaciones francesas se han reducido al mínimo a causa del bloqueo inglés, sobre todo en carnes congeladas, aceite, etcétera.—EFE.

#### LAS FABRICAS KRUPP BOMBARDEADAS

Londres, 31.—Un comunicado del Ministerio del Aire dice que en el curso de

la noche última fueron bombardeadas las fábricas Krupp en Heser y otros objetivos de la cuenca del Ruhr.—EFE.

### El éxito de la aviación alemana es su dirección unitaria

#### La británica en cambio carece de mando único

#### Declaraciones del general Zander

Berlín, 31.—El general de Aviación, Zander, publica en el «Voelkischer Beobachter» un estudio comparativo sobre los ejércitos del aire alemán e inglés. El general Zander dice, entre otras cosas, que las fuerzas aéreas del Reich son jóvenes, y su evolución está dirigida por un plan revolucionario, en tanto que la R. A. F. presenta síntomas de vejez, especialmente en su dirección, que sigue tradiciones ya inadecuadas al tiempo presente. La Aviación británica opera sin una dirección unitaria. El fracaso sufrido ya durante la Gran Guerra por los aficionados debiera ser base de desconfianza hacia los que detentan el poder de las últimas decisiones. En cambio, el ejército aéreo alemán se encuentra sometido a la dirección central del mariscal Göring. Los dirigentes y las tropas saben utilizar las recientes experiencias, algunas de ellas tan preciosas como las efectuadas en la guerra de España, y las enseñanzas que se dedujeron de la campaña italiana en Etiopía.

Por tanto, los alemanes han entrado en la guerra perfectamente preparados, y esta preparación ha sido completa y aumentada por los sucesos de Polonia, Noruega y la campaña en el Oeste. Para terminar, el general Zander afirma que la Aviación del Reich ha alcanzado el máximo de potencia, no solamente en lo que concierne a la cantidad y calidad de su material y de su personal, sino también de sus mandos formados en un duro trabajo y aptos para hacer frente a cualquier situación, por novedosa e inesperada que sea.

Los triunfos obtenidos hasta el momento han llevado al ánimo de los pilotos alemanes que también esta vez la victoria traerá suya.—EFE.

# BOMBARDEO DE LOS PUERTOS, AERODROMOS E INDUSTRIAS DE GUERRA BRITANICAS

**Seis señales de alarma aérea en Londres, durante el día de ayer**

**Un submarino hunde tres mercantes y un buque-cisterna**

**Fueron derribados 104 aviones y 74 globos ingleses**

## COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 31.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Aviones de combate y cazas alemanes realizaron, como ya se ha comunicado, el viernes último una acción por sorpresa sobre las islas británicas. Los hangares de varios aeródromos sufrieron desperfectos a causa de las bombas. Varios explosivos cayeron en un campamento de tropas británicas de Inglaterra meridional. Durante los ataques se desarrollaron numerosos combates aéreos. En la noche del 30 al 31 de Agosto destacamentos de combate atacaron y bombardearon los puertos e industrias de guerra y en la desembocadura del Támesis atacaron eficazmente los depósitos de gasolina y los muelles, provocando incendios. En la noche última la aviación británica ha continuado sus ataques contra Berlín y otros lugares del territorio del Reich. Varias bombas cayeron en el interior y en los barrios obreros de la capital. Tanto en Berlín como en los demás puntos atacados, los daños son insignificantes, no habiendo perecido ninguna persona. Solamente hay que registrar algunos heridos. En combate aéreo fueron derribados ayer 93 aviones enemigos. Un avión británico fué abatido por la artillería antiaérea y dos cazas durante la noche y otros dos por la artillería de Marina en la costa del Mar del Norte. El total de los aviones derribados fué de 98. No regresaron a sus bases 34 aparatos alemanes. Un submarino ha hundido a tres mercantes con un total de 29.000 toneladas de registro bruto, entre ellos un buque cisterna de 12.000 toneladas.—EFE.

\* \* \*

Roma, 31.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas italianas:

«Los medios mecanizados enemigos fueron bombardeados por nuestras formaciones aéreas al otro lado de la frontera de Cirenaica. En el Mar Rojo fueron también alcanzadas por las formaciones aéreas unidades enemigas. Una incursión aérea enemiga sobre Aborgio causó muertos y heridos entre personas idefensas.—EFE.

\* \* \*

Londres, 31.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la noche última el enemigo realizó diversos ataques contra Inglaterra. Formaciones sucesivas compuestas por numerosos aviones tomaron parte en las incursiones, pero apenas causaron daños. Bombas de gran valor explosivo e incen-

darias fueron lanzadas aparentemente al azar. Algunas casas y propiedades particulares fueron alcanzadas. Se señala cierto número de víctimas. En el centro de Inglaterra también se causaron daños en edificios y hubo víctimas personales. Igualmente se arrojaron bombas en otras ciudades del sur y en numerosos lugares rurales. Ocasionaron daños y se señala cierto número de víctimas.—EFE.

## EL NUEVO BOMBARDEO DE BERLÍN

Berlín, 31.—En la noche del viernes al sábado se realizó otro ataque contra Berlín.

La alarma aérea duró dos horas.

Los aviones ingleses arrojaron bombas en el centro y en algunas barriadas, causando destrucciones e incendios en numerosas casas habitadas.

En el centro fueron alcanzados algunos edificios del Estado, originando pequeños incendios.

En el barrio de Noickol fueron alcanzados un Hospital y una iglesia.

Se ha comprobado que los ataques no iban contra ningún objetivo militar, sino contra la población civil.

Merced a la disciplina de la población solo hubo tres heridos graves y otros tres leves.—EFE.

## LOS AVIONES ALEMANES DERRIBADOS

Londres, 31.—Noticias de origen oficial declaran que hoy han sido derribados 19 aparatos alemanes y se han perdido seis aviones ingleses.—EFE.

## LOS ALEMANES ABATIERON 72 APARATOS INGLESES

Berlín, 31.—En el día de ayer fueron derribados en total 72 aparatos ingleses.

No han regresado a sus bases 12 aviones alemanes.

Mientras se libraban duros combates, los bombarderos atacaban los aeródromos del sur de Inglaterra.—EFE.

## ONCE AVIONES INGLESES DERRIBADOS

Berlín, 31.—Durante los vuelos efectuados esta mañana sobre Inglaterra, fueron destruidos hangares y otras instalaciones de algunos aeródromos.

En el curso de las operaciones fueron derribados once aviones de caza británicos.—EFE.

## CIENTO CUATRO AVIONES Y SETENTA Y CUATRO GLOBOS, COSTO LA JORNADA DE AYER A INGLATERRA

Berlín, 31.—Según los últimos informes recibidos sobre el desarrollo de la jornada, acusan que el número de aviones derribados sobre Inglaterra en el día de ayer, fue de ciento cuatro en el curso de los combates aéreos librados.

Además fueron destruidos en el suelo veinte aparatos y 74 globos de barreras.

Hasta ahora no han regresado a sus bases 28 aviones alemanes.—EFE.

## ONDRES AFIRMA HABER DERRIBADO SESENTA Y TRES AVIONES ALEMANES

Londres, 31.—Esta tarde ha facilitado otro comunicado el Ministerio del Aire sobre el resultado de los combates aéreos librados durante el día.

Hasta las ocho y media de la noche se habían abatido 63 aviones alemanes.

Se han perdido 22 aparatos ingleses, pero 17 pilotos se encuentran sanos y salvos.—EFE.

## LAS ALARMAS SE SUCEDEN EN LONDRES

Londres, 31.—A primera hora de la noche se dió la quinta señal de alarma en la región de Londres.

La alarma aérea duró 20 minutos.

La sexta alarma se dió en la capital londinense a las diez de la noche y terminó a las once.—EFE.

Londres, 31.—En un nuevo comunicado del Ministerio del Aire se da cuenta de los ataques realizados por la aviación alemana.

El enemigo atacó principalmente los aeródromos de la región S. E.

Una formación de bombarderos alemanes que franqueó las costas del condado de Kent, fué dispersada por los cazas británicos.

Más tarde otra formación franqueó el estuario del Támesis descargando sus bombas sobre un aeródromo, en el que causaron algunos daños.

El enemigo fué alcanzado por los cazas británicos que les infligieron grandes pérdidas.

Un nuevo ataque contra los aeródromos del estuario del Támesis, fué rechazado por la caza inglesa.

Durante estas operaciones se libraron duros combates.

Ninguna de las formaciones han causado daños serios en los aeródromos.

Fueron derribados 38 aviones enemigos. Faltan 16 cazas ingleses.—EFE.

# Más de mil nuevos socios en el Racing F. C.

**La nueva Directiva ha invertido 80.000 pesetas en mejoras del equipo**

HACIA EL RESURGIMIENTO DEL FUTBOL EN CORDOBA

Cuando el 23 de Mayo pasado tomó posesión la nueva Directiva del Racing F. C., era lamentable la situación de nuestro primer equipo. Una serie de circunstancias hizo que la temporada anterior terminase con un fuerte pasivo: el Stadium América estaba en estado ruinoso y sobre él se tenían perdidos todos los derechos. Sin temor a equivocarnos, podemos decir que el cincuenta por ciento de los socios se había dado de baja.

Ante este estado de cosas hay que reconocer que la labor realizada por la Directiva actual, es muy meritaria y digna de una entusiasta felicitación.

Se ha disminuido notablemente el pasivo existente de la temporada pasada. Hay unos veinte jugadores titulares; un campo de deportes completamente reformado y cuyo empleo está asegurado para toda la temporada; ha aumentado el número de socios considerablemente y son en la actualidad unos dos mil.

## OCHENTA MIL PESETAS GASTADAS

Uñas ochenta mil pesetas se han invertido en las diversas y más urgentes necesidades del Racing F. C. Dicha cantidad se ha ido engrosando con generosos donativos de las autoridades, entidades comerciales y particulares. Hay socios que han adquirido una tarjeta especial para toda la temporada. Y hay más: existe un crecido crédito de una importante entidad bancaria a favor del Club.

## FICHAS Y OFRECIMIENTOS

Ha sido fructuosa la actividad desplegada para la formación del once. De los jugadores antiguos han fichado nueve y de los recientemente adquiridos otros nueve. Probablemente ficharán el medio centro Balalobres, el magnífico interior izquierdo Cano y el delantero centro Argüelles.

Ofrecimientos ha habido más de cuarenta, como es natural de jugadores de muy diversa calidad.

Cuando se ofrece un jugador, lo primero que se tiene en cuenta es la exigencia económica en que se presenta. Si no es conocido, el club se informa de su historia deportiva y de sus antecedentes políticos para evitar posibles y futuros contratiempos. Fijadas las condiciones se le invita a ser probado y si el jugador agrada, ficha inmediatamente, antes de que otro club pueda llevárselo el valor adquirido.

## REFORMAS EN EL STADIUM AMERICA

El terreno de juego ha sufrido un cambio completo. Luego de ser convenientemente removido se ha efectuado la simbra. Han sido construidas nuevas casetas para árbitro y jugadores, dotadas de ventilación y duchas. Igualmente con arreglo a lo dispuesto por la Federación Nacional se ha instalado la correspondiente caseta protegida. El bocín de urgencia dispone de todos los adelantos modernos.

La parte de edificio realmente en estado ruinoso se ha reedificado pintándose de blanco. Los asientos para el público se han restaurado asimismo y también los herrajes y vallas, después de arreglados se han pintado de color verde.

Se ha construido una nueva pueria de entrada para la entrada general, evitando de este modo que el público de la vuelta por Cercadilla.

## ENTRENAMIENTOS

Desde el pasado jueves se vienen realizando los entrenamientos de los muchachos de nuestro primer equipo en el Campo del Club Deportivo Electromecánica, bajo la inteligente dirección de Amador.

Carreras pedestres, gimnasia de todas clases, saltos de valla y a la comba, y según más dice el gimnático entrenador, muy poco toque de balón; tan solo una vez a la semana.

Todos los días asisten gran número de aficionados a los entrenamientos. Sus comentarios son en extremo favorables para determinados jugadores, de los que no juzgamos nosotros hasta que esta tarde actúen sobre el terreno de juego. Y con nosotros muchísimos aficionados.

## ANTE LA PROXIMA JORNADA DE GUERRA

No dudamos que el papel que hará el Racing F. C. ante la próxima jornada liguera ha de ser muy discreto. Y es posible que una vez acoplados los nuevos elementos, nuestro equipo representativo no desmerezca en nada a los de otros de su misma categoría. El entusiasmo es grande entre los aficionados. Y no lo es menos el de los jugadores, dispuestos a que Córdoba ocupe un puesto de privilegio en el cuadro de clasificación del Segundo Grupo de la Liga.

Y todo esto, es debido al esfuerzo de unos directivos que con amor al noble deporte del fútbol y a su Patria chica, han realizado lo que va parecía imposible. Formar un equipo del agrado de la afición cordobesa.—M. E. R.

# Otra vez los filibusteros

El «Ciudad de Sevilla» ha sido detenido por un navío de guerra inglés cuando se hallaba a punto de tocar tierra española; registrado, parado diez días en Sierra Leona, objeto de sinnúmeros vejámenes y, desprovisto de la correspondencia que traía.

Después de intentar dominar tiránicamente los mares, arruinar el comercio neutral, matar de hambre y privaciones a todos los pueblos de Europa, pretender, con tanto cinismo como atrevimiento, que nadie pueda navegar por los Océanos sin llevar en carta el salvoconducto de Sus Graciosas Majestades, los ingleses arrojan por la borda de una vez rara siempre, toda clase de convencionalismos, leyes y aún caballerizadas, dando rienda suelta a su soberbia y arremetiendo contra quien se les pone delante sin parar mientras un instante en si el tal va en paz o guerra; si es neutral o no lo es; si le protegen toda clase de leyes o va con solo su libre voluntad, y aún dispuestas a cometer cuantas tropelías se les antoje por la sola ley de su dureza; que estas cosas no se hacen en el uso de todos los cabales, y la torpe creencia de su comodísima fuerza sobre los mares.

Los buques neutrales, cuando no van a puerto enemigo, son sagrados, según proclama el Derecho Internacional. Aún así, las necesidades de la guerra y la natural desconfianza justifican la detención y el registro. Pero lo que los leyes negaron y no tiene justificación es el apresamiento de la correspondencia particular, que siempre se tuvo por inviolable y es de todas las costumbres reconocer tal derecho a correo, aún al propio beligerante cuando no reviste carácter militar. Todo esto parece tener muy sin cuidado a los ingleses que proceden con ello como procedieron los que tomaron Jamaica para convertirla en nido de piratas y realizaron otras peculiares hazañas de ese tipo, y no les preocupa grandemente que la motonave española «Ciudad de Sevilla» pierda su correspondencia y aun todo lo que a bordo lleve contra derecho, razón, y modo de caballeros, que es lo último que quisiése esperar de Inglaterra y de sus marinos.

Pero el esfuerzo es tan grande y la faz tan alta que no les basta con saltar ridículos y atronellar debates, y después de consumada la primera felonía, remiten al resto. ¡Anisíano! a una infanta anciana de 71 años que, sin duda, debiera llevar cañones escondidos bajos los pliegues de su faldal...

**AMPARA TU ANCIANIDAD.** obrero: para ello te haces procurar con el patrono paque las cuotas del Subsidio de Vetez. Si no te atreves a decírselo a él avísalo tu Sindicato o al Instituto Nacional de Previsión.

# Bajo el signo del ataque aniquilador

Nada caracteriza mejor quizás el curso de la lucha entre Alemania e Inglaterra que el lenguaje del comunicado oficial del Ejército alemán cuando no se habla ya, como antes, de «reconocimiento armado» sino de «aniquilamiento sistemático de las instalaciones de importancia bélica del enemigo». Esta nueva denominación de la actividad del arma cérea alemana permite ver la finalidad estratégica que se ha asignado y puede interpretarse indudablemente en el sentido de que la guerra aerea germano-inglesa ha entrado ya en una nueva fase. La primera fase iniciada en la segunda semana de agosto con el incremento de las empresas aéreas alemanas, presentó operaciones cuyo fin puede decirse que era el «dominio del espacio inglés». La nueva fase está determinada por los gigantescos ataques de aniquilamiento de la aviación alemana que, según se dice, en un solo sector de combate lanzó 1.500 bombas con un peso total de 150.000 kilos. En Berlín se tiene la seguridad de que estas bombas lanzadas sobre importantes objetivos militares de la Gran Bretaña han producido el efecto esperado y han doblitado sistemáticamente la fuerza defensiva del enemigo. Su eficacia está confirmada por informaciones norteamericanas e incluso por informaciones inglesas. Es de suponer que esos ataques continúen acrecentándose.

Sabido es que la fase actual de la guerra germano-inglesa ha sido comentada en Inglaterra en fondos de gran optimismo. Es digno de notarse que la prensa alemana dice hoy unánimemente con acento admixtorio que en la situación actual ese «optimismo forzado» inglés no tiene la menor justificación y tiene que terminar por lo tanto en un amargo despartir. La «Correspondencia diplomática política» dice que Inglaterra ha creído ya antes a la ligera poder interpretar ciertas pausas como una ganancia para ella, presentandolas en lo posible como signo de debilidad del enemigo. Estas esperanzas condujeron siempre a una desillusión. El órgano de la Wilhelmsstrasse advierte por eso ahora también para que no se desconozca el carácter del actual momento de

la guerra y anuncia categóricamente que el destino de Inglaterra, conjurado por ella misma, se cumplirá inexorablemente.

Mientras que en Alemania se hacen tales pronósticos en la polémica con la propaganda inglesa y se dan como seguras decisivas operaciones contra Inglaterra, los acontecimientos militares por su parte han attenuado ya el optimismo difundido desde Londres. En Berlín se tiene la impresión de que los mismos comunicados oficiales ingleses sobre las operaciones aéreas de ayer permiten suponer que en los círculos influyentes empieza a jugarse más sobriamente la realidad británica. En todo caso se registran—cosa que hasta no se había hecho—graves daños y el permanente carácter de los ataques alemanes que se llevan de día y de noche en olvidadas incisantes hasta bien dentro del país y se hace constar al mismo tiempo que la guerra se ha acercado más que nunca a Londres.

**ANTE TODO, POR MUY INDIFERENTES QUE SEAMOS A NUESTRA HISTORIA, NUNCA PODREMOS DEJAR DE CONSIDERAR A INGLATERRA COMO LA MAS DIRECTA INTERRUPTORA DE NUESTRO DESTINO. NO PODREMOS OLVIDAR COMO SU BANDERA QUEBRANTA LA INTEGRIDAD DE NUESTRO TERRITORIO Y DE QUE MODO SU GUERRA ECONOMICA ATENAZO Y DIVORCIO DE NUESTRO INTERES A PUEBLOS FRATERNOS.**

**PATRONO:** ¿Recuerdas la Ley de 1.<sup>a</sup> de septiembre de 1939? En ella nuestro Caudillo te manda—con imperativo de justicia social—afiliar en el Subsidio de Vejez a todos los trabajadores comprendidos entre los 16 y los 65 años de edad y con retribución no superior a 6.000 pesetas anuales



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don Eusebio Revuelto Nieto**

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1940, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

Su director espiritual, don Antonio Redondo; su desconsolada viuda, doña Rafaela Torrellas Rubio; sus hijos, Eusebio, José, Carlos, Emilia y Adolfo; nietos, Eusebio y María del Pilar Revuelto Fernández; hermanos, doña Angela, doña Manuela, doña Emilia, don Rafael, don Manuel y doña Purificación; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parentes del finado ruegan a su amistades asistir al funeral que se celebrará hoy dia 1.<sup>a</sup> de Septiembre, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.  
No se invita particularmente.

## Emisión "Hora Agrícola y Ganadera"

Programa de la emisión «Hora Agrícola y Ganadera», que mañana, a las siete y media de la tarde, se dará por Radio Córdoba:

Córdoba, de Albeniz.—E. A. J. 24.—F. E. T. 15.—Habla la Jefatura Provincial de Propaganda en su emisión semanal «Hora Agrícola y Ganadera», al servicio de España.—La langosta en la provincia de Córdoba (continuación), por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Luis Merino del Castillo.—Intervención musical.—Gañanada, de Maltierra (Guerrero).—Intervención de la Sta. Ballester, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que dará lectura al cuento forestal «Finca y escuelas», del Ingeniero de Montes don Ricardo Codorniu.—Intervención musical, Pasacalles de la Flor, de Vives.—Guía del Agricultor.—Labores y cultivos de la semana.—Viñas y Vinos.—Intervención musical.—Canción del tomillo, de Guerrero.—La Agricultura en el Califato, por el Jefe Provincial de Propaganda.—Guía del Agricultor.—Sericultura.—Avicultura.—Frutas.—Intervención musical.—Triana, Albeniz.—Nota rural gastronómica.—El buen comer español.—Ferias y mercados de Andalucía.—Cierre de la emisión.—Canción de la Falange.

Córdoba, 1 de Septiembre de 1940.—EL JEFE PROVINCIAL

## Nombramientos de Maestros

Por la Junta Provincial de Primera Enseñanza, se han hecho los nombramientos siguientes:

Plan profesional: Doña María de los Dolores Montero Escrivano, para la 3.<sup>a</sup> de Pozoblanco, y doña María Josefa Montero Escrivano, para la 2.<sup>a</sup> de idem.

Interinos: Doña Gumersinda Pérez López, Puente Genil; doña Isabel H. de Mendoza, Lucena; doña María Jesús Reina Villalba, Santaella, y doña Luisa Povedano Uranga, Encinas Reales.

Plan profesional: Don Angel Serrano Moreno, Vista Hermosa; don Agustín Poyato Luna, grupo S. José de Montilla; don Fernando Serrano Molina, 2 de Bujalance; don Carlos Toro Campos, Ribera Baja (Puente Genil); don Manuel González Gibert, grupo Cervantes de Córdoba; don Victor Sanz Escrivano, Guadalcázar; don Rafael Balmar Crucés, Peñarroya; don Luis Burón Barba, 3 de Bujalance; don Ricardo Moyano Ruiz, Béjar; don José Plenagorda Vivar, Hornachuelos; don José Ribera Montañez, Villa del Río; don Miguel Llorente Cerván, 1.<sup>a</sup> Bellalcázar; don Juan Lapachet Granados, 2 de Bellalcázar; don Anastasio Pérez Dorado, Luque; don Isidoro Rico Muñoz, Pedrache; don Emigdio García Rodríguez, Villaviciosa, y don José López del Rey, Torrecampo.

Interinos: don Juan Martínez Ruiz, El Heyo (Béjar), y don Francisco Sánchez Martín Calero, Pedro Díaz (Palma del Río).

AFILIADOS al Retiro Obrero, lo son también al Subsidio de Vejez. Pueden, por tanto, redimir sus beneficios.

## CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Hoy domingo. Desde las 9'30. Imperio Argentina, Miguel Ligero, en la producción Cifera MORENA CLARA. Silla, 1'50; Grada, 0'30.—Mañana FRA-DIAVOLO, en español, Stan Lau y Oliver Hardy.—Gran Teatro: Hoy a las cinco. Infantil. EL LOBO HUMANO, en español.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy SUICIDATE CON MUSICA, en español.—Sillas 1'00 pesetas; Niños, 0'40.

## CONGORA

A las nueve y once. Jean Harlow y Clark Gable, en SARATOCA.—Silla, 2'00 pesetas.—Pronto: LA LLAMADA DE LA SELVA.

COLISEO SAN ANDRES.—Compañía Comedias cómicas MARTINEZ SORIA.—Hoy once noche. ¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?—Sillas, 3'00 pesetas.—A las nueve: Cine. EL CRIMEN DE MEDIA NOCHE, español. Ramón Pereda.—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR.—A las nueve y once. NOTICIARIO FOX 33 y EL HUESO.

## Farmacias de guardia

Les Farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 31 de Agosto hasta la misma hora del sábado 7 de septiembre próximo son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.—Don José Caballero Cabrera, Claudio Marceo, 15.—Don Uldarico Presa S. de Tejeda, General Varela, 66 (Realejo).—Doña Teodora Gutiérrez Escobar, Farmacia de San Antonio, Maese Luis, 28.—Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3.—Don Luis Pérez Herrero, Torrijos, 2.

## Ascenso del Jefe de minas de la provincia

Ha sido ascendido en corrida de escala a Ingeniero Jefe de segunda clase, don Emilio Iznardi Aizate, que desempeña la Jefatura de Minas de esta provincia.

PED DEL SEVILLANO, en español, por Luis Sagi-Vela y Marta Ruel.—Silla, 1'20.

CINEMA IRIS.—A las nueve y once. VISPERA DE COMBATE, en español, por Annabella y Victor Francen.—Silla, 0'75; General, 0'30.

## ACADEMIA HISPANA

El dia 2 de Septiembre próximo, tendrá lugar en la Academia Hispana, la inauguración oficial del curso de Primera Enseñanza en sus distintos grados (Párvulos, Elemental y Superior), contando con aulas espaciosas y completamente independientes para niños y niñas.

Igualmente comenzará el mismo día las clases para la preparación de INGRESO en la Enseñanza Media (Bachillerato), para aquellos alumnos que hayan de examinarse en el mes de Junio próximo.

Academia Hispana, Gran Capitán, 15, Córdoba.

## El cupón de ciegos

Número premiado el 31 de Agosto: 515.

TU INTERES, patrono, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas

## Anuncios generales

**COMPRASE**  
colección revistas y  
periódicos  
antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración  
de "AZUL"

Banco Hipotecario de  
ESPAÑA  
Administración para Córdoba  
y su provincia  
José a con Zedor  
Calle J. Cruz Cende n.º 8, 1.2.  
Teléfono, 23-80

Antonio Boncompte  
DENTISTA  
Calle Torres Cañera, 2.A.  
CORDOBA

CEDERIA MEDIO PISO  
amueblado. Informarán, kiosco San Nicolás.

PAJA MUY BIEN EMPACADA, pack de 35 kilos. Razón: Barroso, 13. Teléfono, 25-29.

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasitícola, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus prendas. No mancha. Pídale en Farmacias.

## HERNIADOS!

**ATENCIÓN** Vuestro único remedio, aparatos TORRENT, de rápidos efectos, los mejores que existen, sin trabas ni tirantes, buitres ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestras hernias, usando tan famosos aparatos, acudid al especialista TORRENT, en CORDOBA y en el HOTEL SIMON únicamente el próximo miércoles dia 4 de Septiembre. — NOTAS: En JEREZ el dia 6 en el HOTEL VICTORIA y en SEVILLA el dia 7 en el HOTEL ROYAL (Plaza San Fernando). En bien de vuestra salud no dejéis de visitarle. Despacho en Barcelona; TORRENT, Unión, 13.

MEDIDORES DE ALTEZA  
Marcas Ronero y Carmencita, Balanzas Sastre, Catedrales Solac, Bástules Sanz, Picadoras de carne Lacemo y Maquinaria Industrial de todas clases. Conde de Cádiz, 19. Córdoba.

MORILES FINO, ESPECIALIDAD del establecimiento de bebidas de calle Munda conocido por «Casa de la Viuda», en el que se están haciendo importantes reformas.

SE VENDEN BICICLETA CAJERA, pupitre y pizarra, propios para Academia, varios muebles en 2.º Pabellón, pral, derecha.

SE VENDEN TEJAS. Teléfono, 2343.

## J. BANQUET SÁEZ

Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana

TOMARIA TRASPASO ECONÓMICO, pastanería. Sra. Villamil. Avenida Medina Azahara, 34, segundo izquierdo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2376.

SE VENDEN PUERTAS DE calle y de habitaciones. Ramírez de las Casas Dese, número, 12.

**CORDELERIA**  
Almacén de cuerdas de  
cañamo, hilos y trámillas  
Conde de Cádiz, 19.  
Córdoba

SE VENDEN MUEBLES POR  
traslado. Huerta Cardosa, 2.ª  
calle, letra P.

SE ADMITEN DOS CABALLEROS formales. Alfarcos, 45.

CONTRATISTAS: 8 MIL LADRILLOS huecos nuevos. Vendo. Requejería de Pérez.

**IMPORTANTE COMPAÑIA**  
Seguros Incendios bien introducida necesita Gestor Productor visitar Agencias. Subvención dietas, comisiones. Escribir con referencia a «Seguros» Montero, 15. Anuncios Madrid.

DESEARE PERSONA DISPUESTA construir sobre solar 66 m. la Cardosa lindante camino Almodóvar, para arrendar o vender lo construido, con beneficios proporcionales vedor soler y edificación Blas López. Miravete (Burgos).

PERDIDA DE UNA CRUZ CADENA. Se gratificará 70 pesetas a quien la entregue en Caldereros, 6.

EN EL BRILLANTE ARRIEN de bronce casa con amplio gallinero. Razón: Pedro López, 11, duplicado.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas  
Provincia, trimestre..... 9'00  
Extranjero, trimestre..... 12'00

# AZUL

Redacción, Administración y Talleres  
**FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL**  
LISTA Y DE LAS JONS  
Puerta del Rincón :: Teléfono 2439  
Apartado de Correos número 2

## Pulso del mundo

### Triunfos diplomáticos del Eje en los Balcanes y Extremo Oriente

#### Frontera definitiva entre Manchukuo, China y Rusia

La presencia en Viena de los ministros de Negocios extranjeros del Reich y de Italia, Ribbentrop y Ciano, ha mostrado la buena voluntad de las naciones del Eje para la pacificación de la Europa Sud-Oriental.

La antigua amistad entre Hungría y los países que componen el Eje, de un lado, y la amistosa actitud del nuevo Gobierno rumano, han estimulado la buena voluntad de los dirigentes germano-italianos, que han intervenido sin hacer presiones de ninguna clase y más bien como consejeros de las partes, que como árbitros de los dos litigantes.

La solidaridad de Roma y Berlín en la cuestión danubiana solo tiene por objeto restablecer la calma y la normalidad asegurando la paz no de un modo precario, sino definitivo; hacer desaparecer los mal entendidos que existen entre hungares y rumanos y resolver por medios de soluciones temporales las reivindicaciones territoriales, pues la solución definitiva solo podrá establecerse cuando termine la guerra y se fijen las bases del nuevo orden europeo.

A Rumanía se le exigen grandes sacrificios, pero sus gobernantes comprenden que estos sacrificios son consecuencia obligada de la derogación total del Tratado de Versalles, que enriqueció territorialmente a Rumanía con los despojos de otros pueblos.

#### LA PACIFICACIÓN EN EL EXTREMO ORIENTE

El Gobierno japonés ha reconocido la legitimidad del Gobierno Pétain, como único poder soberano de Francia, y, como consecuencia de ello, ha establecido negociaciones diplomáticas con el Gobierno de Vichy, cuyo satisfactorio resultado, resuelve definitivamente las cuestiones pendientes entre el Japón y la Indochina. Los puntos del acuerdo se refieren al estacionamiento de destacamentos de las fuerzas japonesas de la Marina y del Ejército en las fronteras de Indochina, a fin de vigilar el tránsito hacia la China y a los permisos para los aterrizajes de los aviones japoneses que hacen el trayecto entre el Japón y Tientsin.

Otra negociación difícil que ha terminado con pleno éxito ha sido la que se refiere a la fijación de los límites definitivos entre el Manchukuo, China y Rusia. Después de laboriosas gestiones diplomáticas entre los delegados del Japón y los países citados, se ha llegado a un resultado positivo de la Conferencia para la delimitación de las fronteras.

Tanto en los asuntos de Asia, como en la pacificación de las naciones danubianas y balcánicas, ha influido poderosa y eficazmente la intervención de la diplomacia totalitaria, de Alemania, Italia y el Japón, cuyos métodos son tan distintos a los complicados y ofensivos empleados por las naciones sedicentes democráticas.

### En la Electro-Mecánica

SE EMPLEARÁN MATERIALES CORDOBENSES Y LAS OBRAS TERMINARÁN EN ESTE AÑO

LA NUEVA BARRIADA COSTARÁ DÍS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS

La Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, siguiendo la trayectoria que se impuso desde su creación de engrandecer la industria cordobesa y beneficiar a los obreros que en ella prestan sus trabajos, decidió traer poco ampliar las viviendas de la barriada donde están encavadas las fábricas y talleres a corta distancia de las puertas de la ciudad.

Al efecto, dispuso se estudiaran un proyecto de casas, que, previa la autorización pertinente, se construirán, ampliando las condiciones de habitabilidad ya existentes en aquella zona.

#### CARACTERISTICAS DE LAS CONSTRUCCIONES

El emplazamiento se ha situado en la margen izquierda de la carretera de Córdoba a Palma del Río, dando frente al lugar donde están las fábricas. Se construirán un total de 86 viviendas para obreros en donde podrán alojarse más de 600 personas; cinco casas dedicadas a los Ingenieros; un edificio para Escuela de Artes y Oficios y dos Grupos Escolares.

Las casas para obreros serán: 20 de cuarta categoría y 66 de quinta. Se dividen en tipos A, B y C. Forman una agrupación en manzana, con jardín anterior y huerto posterior. La superficie aproximada es de 55 a 80 mil metros cuadrados. Las casas tendrán dos habitaciones, comedor, cocina, cuarto de aseo y lavadero, con una superficie de 52'75 metros.

La superficie de las cinco casas para Ingenieros y la Iglesia, es de 330 metros cuadrados; la de la Escuela de Artes y Oficios, de 1.022,40 y la de los dos Grupos Escolares, de 757,95 metros. Lo que hace un total de 9.249,12 metros.

Todos los edificios responden con regularidad a cuanto disponen las leyes de Sanidad e higiene, disfrutando del sol y el aire por ambos lados. La Iglesia está adosada al final del pabellón de casas.

#### YA HAN COMENZADO LAS OBRAS

En su construcción se emplearán materiales cordobeses, a base de hormigón y bloques de cemento; maderas de pino bien seco, hierro forjado, tubos de plomo... y en la pavimentación de las calles de la nueva barriada se usará el riego asfáltico. Cada casa tendrá una cerca separando jardín y huerto.

En el Extremo Oriente se ha demostrado prácticamente que la ausencia de los diplomáticos y de los agentes del «Intelligence Service» facilita enormemente la solución de la paz astática.

se van a construir 91 casas para obreros, con una Iglesia, Escuela de Artes y Oficios y dos Grupos Escolares

El costo de la barriada asciende a dos millones y medio de pesetas y está encargada de su ejecución la Constructora Herrera (S. A.), que tiene su central en Madrid.

Las obras han comenzado ya, realizándose en la actualidad los trabajos de cimentación, en los que hay empleados un centenar de obreros. Conforme vayan avanzando los trabajos, se irá aumentando el personal, y se confía en que en fecha próxima puedan ganar en estas obras sus jornales unos 300 obreros.

La barriada se quiere estar terminada en lo que queda del año 1940; claro es, de no surgir complicaciones e inconvenientes, dadas las circunstancias por las que se atraviesa en lo que respecta a acarreo de materiales por falta de gasolina.

#### CASAS CON SOL

Así al comenzar el año 1941, buena parte de los obreros que trabajan a las órdenes de la Sociedad Electro-Mecánica, contarán con casas modernas, bien ventiladas y con mucho sol, donde puedan descansar en las horas libres. Sus hijos tendrán centros educadores donde puedan instruirse, aprender un oficio, y adiestrarse en él, para ser el día de mañana útiles a la Patria, como hombres fuertes, laboriosos y capaces. La barriada entera que nació para ser siempre un canto al trabajo tiene en sus casas modestas alegría y salud, que eso son, el aire, la planta y el sol.

Contará además de las escuelas, que dan y elevan cultura, con la casa de Dios, que es la de todos, con un templo coronado por la cruz, en el que puedan cumplir sus deberes religiosos los obreros, y al que acudirán a implorar consuelo en las horas de dolor y a dar gracias, gozos, en los de bienandanzas.

Véase como en la España del Caudillo y la Falange, no sólo hay trabajo, sino que los trabajadores cuentan con casas higiénicas, pan intelectual y pan para el espíritu, que el que da la paz del alma.

#### VICTORIANO AGUILERA

Frente a una voluntad decisiva de asalto no basta una helada y pasiva intención de resistencia. A una fe tiene que oponerse otra fe. Ni en las mejores horas imperiales donde hay tanto que merece conservación, basta con el destino inerte de conservar. Una nación es siempre un quehacer, y España de singular manera.

JOSE ANTONIO